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Ata da 27ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 10 de maio de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos dez (10) dias do mês de maio do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no Plenário Cinco 

de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio Cláudio 

Ferreira Gomes, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Adauto 

Izidoro Arruda, Valfredo Linhares Ribeiro, Tiago Ramos Vieira, Antônio Oliveira Braga, 

Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Wellington Alves Vasconcelos, 

Manoel Rodrigues da Silva, José Sílvio Ávila Cunha, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Christianne Marie Aguiar Coelho. AUSENTE: Estevão 

Ponte Filho. Ata da 26ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram 

lidas as indicações de Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” (PMDB) nºs 

692/16 – Indica reforma e ampliação do CSF Leda Prado (Centro da Saúde da Família) de 

Jaibaras, Sobral- CE; 693/16 – Indica a reforma do posto de saúde da comunidade do Setor III, 

Jaibaras, Sobral- CE; 694/16 – Indica a instalação de um redutor de velocidade, situado em 

frente ao colégio Raimundo Santana, que fica na Rua Bela Vista, Barragem, Jaibaras, Sobral- 

CE; 702/16 – Indica a instalação de uma lombada na rua da Manga, Barragem, Jaibaras, Sobral- 

CE; 703/16 – Indica a instalação de uma lombada na rua Tupy, bairro Alto Alegre, Jaibaras, 

Sobral- CE; 704/16 – Indica a reforma da praça na localidade do Setor III, Jaibaras, Sobral- CE; 

705/16 – Indica a recuperação do asfalto da rua do Comércio, centro de Jaibaras, Sobral- CE; 

706/16 – Indica a recuperação do asfalto da rua Santa Clara, bairro Alto Alegre, Jaibaras, Sobral- 
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CE; 707/16 – Indica a recuperação do asfalto da rua Santa Teresinha, Bairro Centro, Jaibaras, 

Sobral- CE; 708/16 – Indica a recuperação do asfalto da Av. 07 de Setembro, bairro José Maria 

Félix, Jaibaras, Sobral- CE; 730/16 – Indica a recuperação do asfalto nas ruas Olga Moreira e 

Mimi Marinho, Conjunto COHAB III, Sobral-CE; 731/16 – Indica a recuperação do asfalto nas 

ruas Campos do Jordão e Cel. Juca Parente, Conjunto COHAB III, Sobral-CE; e 732/16 – Indica 

a recuperação do asfalto nas ruas Cinco e Benício Girão, Conjunto COHAB III, Sobral-CE; de 

Tiago Ramos Viera (PMDB), subscrito por Adauto Izidoro Arruda, nºs 729/16 – Indica, 

com urgência, que seja feita a pavimentação asfáltica na rua do posto de saúde, no distrito de 

Patos, Sobral-CE; 744/16 – Indica que sejam instalados banheiros químicos nas praças: de Cuba, 

Coluna da Hora, João Pessoa e na praça do antigo Fórum, ao lado dos correios; 745/16 – Indica a 

construção da adutora com sistema domiciliar na comunidade de Canudos, Sobral-CE; e 746/16 

– Indica calçamento na comunidade de Canudos, Sobral-CE; de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) 

nºs 733/16 – Indica a transformação de uma das quadras de areia por uma quadra poliesportiva, 

no parque da cidade, em Sobral; e 734/16 – Indica a transformação de uma das quadras de areia 

por uma quadra poliesportiva, no parque da cidade, em Sobral; de Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos, nºs 735/16 – Indica 

asfalto para a rua José Alves de Sousa, no distrito de Patos; 736/16 – Indica asfalto para a rua 

Eraldo Lopes Girão, no distrito de Patos; 737/16 – Indica asfalto para a rua Francisca Rodrigues 

da Silva, no distrito de Patos; 738/16 – Indica asfalto para a rua Raimundo Nonato Fernandes, no 

distrito de Patos; e 752/16 – Indica asfalto para a rua Batista de Sousa, distrito de Patos, Sobral-

CE; de Antônio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil” (PMDB) nº 739/16 – Indica que 

venha ser construído um centro acadêmico de natação, jiu jitsu, dança, no distrito de Aracatiaçu; 

de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) nºs 740/16 – Indica o recapeamento 

asfáltico da rua Cesário Barreto, na sede do distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; 741/16 – Indica a 

pavimentação asfáltica na rua Padre Pedro Rocha, na sede do distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; 

742/16 – Indica a pavimentação asfáltica da rua Francisco Paulo C. Rocha, na sede do distrito de 

Aracatiaçu, Sobral-CE; e 743/16 – Indica a pavimentação asfáltica da rua Mercedes Mendes, na 
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sede do distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; de Francisco Linhares da Ponte (PMDB), subscrito 

por Adauto Izidoro Arruda, nºs 747/16 – Indica construção da praça da juventude, com pista 

de caminhada e skate, quadra poliesportiva, campo de futebol society, quadra de vôlei de areia, 

anfiteatro, salas multiuso, vestiários, banheiros adaptados e sala de reunião na COHAB I, que 

beneficiará os bairros: COHAB II, complexo Monsenhor Aloísio Pinto, Dom Expedito e Alto da 

Rolinha, Sobral-CE; 748/16 – Indica reforma da praça localizada em frente da Igreja da Saúde; 

755/16 – Indica que seja feito mutirão  para replantar e arborizar a sede e zona rural do 

município; e 756/16 – Indica a reforma da praça das Pedrinhas, Sobral-CE; de Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP) nºs 749/16 – Indica a desobstrução de canal da rua Dr. João 

Alves de Melo, desemborcado na rua Francisquinha Frota, no bairro Dom José, Sobral-CE; 

750/16 – Indica asfaltamento da rua Rio de Janeiro, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; e 

751/16 – Indica asfaltamento da rua L7, no bairro Betânia, Sobral-CE; e de José Silvio Ávila 

Cunha (PMDB) nºs 753/16 – Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para 

a rua SDO nas proximidades da Dona Cadú, do bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba; e 

754/16 – Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para Av. Júlio Ferreira, 

nas proximidades da casa do Arlindo, do bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba. Foram 

lidos e automaticamente aprovados os Requerimentos de Estevão Ponte Filho nº 083/16 – 

pedido de licença por 30 (trinta) dias para tratar de assuntos de interesse particular (Art. 70, 

Inciso III do Regimento Interno e Art. 43, Inciso II da Lei Orgânica); de Carlos Augusto 

Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” (PMDB) nº 037/16 – Requer a continuação das obras 

de saneamento do bairro da COHAB III; de Tiago Ramos Vieira (PMDB) nº 038/16 – Solicita 

que seja analisada a qualidade da água dos três poços profundos perfurados pelo Governo do 

Estado no distrito de Patriarca, Sobral-CE; e de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) 079/16 

– Solicita uma SESSÃO ESPECIAL para o dia 24 de maio corrente, a fim de homenagear os 

profissionais da Enfermagem (enfermeiros(as), auxiliares e técnicos de enfermagem pela 

passagem do Dia do Enfermeiro(a) e pela Semana da Enfermagem. GRANDE EXPEDIENTE. 

Antes de chamar os vereadores inscritos para a Tribuna, o Presidente concedeu um espaço na 
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presente Sessão Ordinária para os representantes dos fiscais da Agência de Defesa Agropecuária 

do Estado do Ceará – ADAGRI, para tratar da valorização dos profissionais, que inclusive se 

encontram em greve na busca de melhores condições de trabalho. Foram convidados para 

compor a Mesa as Fiscais Estaduais Agropecuários da Adagri: Ana Lúcia Lopes, Daniele 

Cristina Timbó Magalhães e Tânia Elizabeth Sampaio Oliveira. Iniciaram fazendo uma 

explanação sobre as finalidades e atribuições da Adagri. Em seguida, expuseram os motivos que 

levaram os profissionais do órgão a deflagrarem greve, comentando sobre as reivindicações do 

movimento. Destacaram alguns índices que confirmam e reconhecem a importância da atuação 

da Agência, mesmo com a falta de estrutura e desvalorização de seus servidores. Responderam a 

vários questionamentos feitos pelos vereadores, principalmente no que diz respeito à atuação da 

entidade o sobre quais medidas podem ser tomadas para melhorar as condições de trabalho da 

entidade. Agradeceram o apoio de todos e a oportunidade concedida e se compromissaram em 

voltar para informar sobre os resultados positivos que vierem a conseguir. Por fim, o Presidente 

destacou, assim como vários vereadores presentes, que podem contar com a Câmara dos 

Vereadores de Sobral, pois possuem total apoio. Primeiro orador: Valfredo Linhares Ribeiro. 

Informou que o distrito de Aprazível está enfrentando problemas por falta de água e por falta de 

ambulâncias, comunicando que uma Senhora da localidade faleceu em virtude da falta desse 

transporte para socorrê-la. Criticou o Prefeito de Sobral por omissão na sua gestão e por 

comentários feitos sobre o Deputado Federal Moses Rodrigues. Destacou a falta de segurança 

nos distritos de Sobral. Mostrou, em vídeo, a situação de desleixo com os carros que recolhem o 

lixo da Cidade de Sobral, que estão abandonados em galpão sem receber manutenção, 

ocasionando o acúmulo de lixo nas ruas da Cidade e prejuízos aos cofres públicos. Informou 

acerca daquilo que considera ser golpe, expondo vários assuntos, como a falta de respeito aos 

pais de famílias que são pagos com baixos salários e o processo que cassou o mandato do ex-

prefeito de Sobral Ricardo Barreto. Também mostrou, por meio de projetor multimídia, imagens 

de uma praça localizada em frente à Agência dos Correios, destacando que os recursos previstos 

para a sua construção não condizem com o valor efetivamente investido na realização da obra. 
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Por fim, solicitou apoio aos demais vereadores para convocar o Prefeito de Sobral para vir ao 

Plenário explicar alguns questionamentos a serem feitos pelos vereadores. Foi aparteado pelos 

vereadores: Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisco Wellington Alves Vasconcelos, 

Adauto Izidoro Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva e José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

Segundo orador: Gilmar da Cruz Bastos. Não utilizou a tribuna. Terceiro orador: Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar. Abordou acerca da falta de água em vários distritos de Sobral, 

solicitando o apoio das autoridades responsáveis pela distribuição de água para que revejam as 

cobranças que estão sendo feitas por um serviço que não está sendo adequadamente prestado. 

Chamou a atenção para que medidas sejam tomadas para combater a escassez de água, que 

ameaça recair sobre várias localidades, principalmente rurais. Sugeriu a construção de poços 

profundos com a respectiva instalação de dessalinizadores. Parabenizou a iniciativa de 

empresários e empresas por estarem ajudando com recursos próprios alguns distritos que estão 

com problema de falta de água. Tratou acerca da falta de ambulâncias nos Postos de Saúde 

Públicos dos distritos, mesmo com os constantes requerimentos dos vereadores, ocasionando 

prejuízos aos usuários da Saúde Pública. Reportou-se a pronunciamentos feitos pelo ex-

governador do Ceará, Cid Ferreira Gomes, sobre a gestão do Prefeito de Sobral. Trouxe um 

vídeo, por meio de projetor multimídia, da situação de descaso com estradas na zona rural. Falou 

sobre o processo que cassou o mandato do ex-prefeito de Sobral Ricardo Barreto, denominando 

esse processo de golpe, uma vez que ela acredita na inocência dele; e frisou que tem certeza que 

um dia a justiça será feita. Finalizando a Tribuna, pediu ao Prefeito de Sobral que fique mais 

atento às demandas da população, que são muitas. Foi aparteada pelos vereadores: Gilmar da 

Cruz Bastos, Gerardo Jovani Romão, Valfredo Linhares Ribeiro. Quarto orador: José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina. Não utilizou a tribuna. ORDEM DO DIA. Os vereadores 

Antônio Oliveira Braga e José Oswaldo Soares Balreira Júnior registraram o falecimento de 

Francisco José Mendes Vasconcelos, lamentando o ocorrido. Devido a constantes problemas na 

transmissão da Sessão via Rádio e à violação do contrato com a rádio Tupinambá pela própria 

emissora, o vereador Gerardo Jovani Romão, solicitou ao Presidente, José Oswaldo Soares 
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Balreira Júnior, o qual presidia a Sessão provisoriamente, que a Mesa se reúna para tomar uma 

decisão acerca do assunto. O Presidente acatou a solicitação de imediato. Visto que as matérias 

constantes da pauta necessitavam de quórum qualificado (2/3) para serem deliberadas e não 

havendo número para deliberação, restou prejudicada a Ordem do Dia, devendo as referidas 

matérias retornarem na Ordem do Dia da Sessão subsequente. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


